


DRAUSSEN IST BLÄTTERFALL
ЗА ОКНАМИ ЛИСТОПАД

■ Цель урока: коммуникационная
■ Задачи урока: совершенствование умений 

высказываться по теме
«Времена года. Осень. Овощи и фрукты»
с использованием лексики из текста.



Ход урока
Вводная   беседа.

■Guten Tag, liebe Kinder! Heute haben wir eine 
ungewönliche Stunde.Bei uns sind Gäste. Herzlich  
Willkommen,Liebe Kollegen.Wir wünschen Ihnen eine 
interessante und angenehme Zeit zu verbringen!

■Lehrer:Und welcher Tag der Woche ist Heute?
■Schüler 1:
■Heute ist der … November.
■Lehrer:
■Und wie ist heute das Wetter?
■Schüler 2: Heute ist das Wetter nicht besonders kalt.
■Die Sonne scheint schon nicht hell.
■Der Himmel ist grau.Der Wind weht nicht stark.



Lehrer:Und welche Jahreszeit ist jetzt?

Schüler: Es ist Herbst. 
Und draussen ist 
Blätterfall!
Lehrer:
Ja, das stimmt.
Blätterfall,Blätterfall
Bunte Blätter überall.
Und wie geht es euch heute?

Schüler: Danke, 
es geht! Und Ihnen?

Lehrer:
Danke,gut.Und sagt es mir,bitte,habt ihr eine Lieblingsjahreszeit? 
Oder jede Jahreszeit hat etwas schönes?



Описание времен года. 
Зима.

■ Ich liebe den Winter. 
Schon ist der Winter mit 
seinen Schneeflöcken, 
Weinachten, mit 
Wintersport. Die Kinder 
freuen sich über den 
Schnee: sie können 
rodeln

    Und Schi laufen.Alles ist 
weiss: die Erde, Bäume, 
die Dächer der Häuser. 



Весна
■ Aber mir gefällt der Frühling.Es taut,der 

Schnee liegt nicht überall. Die Vögel 
kommen schon aus den warmen Ländern 
zurück. Ich finde der Frühling toll und 
wunderbar!



Лето
■ Meine Lieblingsjareszeit ist Sommer. Es ist warm. 

Die Sonne scheint hell:grüne Bäume, das Baden 
im Flüss…Und märchenhafte Sommerferien!Viele 
Kinder verbringen diese Zeit prima.



Oсень
■ Aber doch, viele Menschen lieben 

den Herbst. Viele Dichter haben den 
Herbst beschrieben.

■ Wir wissen Gedichte und Lieder.



Es ist Herbst,es ist Herbst!
■ Es ist Herbst,es ist Herbst!
■ Bunte Blätter fliegen. Bunte 

Blätter, rot und gelb,
■ Auf der Erde liegen.
■ Falle, falle gelbes Blatt,
■ Rotes Blatt, gelbes Blatt
■ Bis der Baum kein Blatt mehr 

hat–weggeflogen alle! 



Релаксация
■ Kinder, wir haben 

gut gearbeitet. Jetzt 
können wir erholen 
und eine Pause 
machen. Hier sind 
zwei 
Kreuzworträtsel. 
Wer sie schnell löst, 
der bekommt einen 
Preis.
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Чтение текста
■ Ja, der Herbst ist wirklich wundervoll!
■ Und manchmal geschrieben kommische 

Geschichten, wie diese…
■ Hans, kannst du denn deine Fünf in 

Deutsch verbessern?
■ Nein, Vati, das kann ich nicht, das 

Klassenbuch liegt im Schrank.



Am Anfangs des Herbst war es noch warm.
Die Sonne schien noch hell. 
Es war nicht kalt. Viele Blätter waren noch grün. Nur einige waren gelb oder 
rot.
Lehrer:
Ja,richtig! Aber was machen die Tiere und Vögel im Herbst?
Schüler: Die Tiere und Vögel haben viel Arbeit im Herbst. Der Igel sammelt 
Obst: Äpfel, Birnen, Beeren und trägt sie nach Hause. Und die Menschen 
machen aus Äpfeln, Birnen, Pflaumen Konfitüre, machen Salate  aus Kohl, 
Gurken, Tomaten und Kartoffeln.



Итоги урока
Lehrer:

Was haben wir heute in der Schule gemacht?

Klasse: Wir haben über die Jahreszeiten gesprochen.
Wie war und ist das Wetter.

Was machen die Tiere und die Vögel.
      Was schreiben die Dichter über den Herbst.    

Wir haben viel neues und Interessantes erfahren.
Lehrer:

Vielen Dank.Liebe Kinder, fur gute Arbeit und 
Fleissigkeit.

Auf Wiedersehen!


